MAI 1 - 6. cvileni

Limita funkce.

Opét, jako v ptikladech pro minulé “ domdci cvieni® je zde spiSe mal4 sbirka piikladd,
Jjako inspirace pro Vas, o fem pfemyslet. A samozejmé miiZete ,,poditat™.

1. UzZitim definice limity funkce uka¥te:
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e) lim (x? +sin X)=+cw0 .
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2. Vypotitejte limity , nebo ukazte, Ze neexistuji ;
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c) limita sloZené funkce (zde exp(x)= e ):

1 . 1 . 2 1 . 1+x
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-3 3—-x X——® 3I—x X4 x ¥ 1-x

limln[1+x

x—? 1-x

x+e—x

J (za 7 dosad’te takové body,ve kterych je limita ,,uZite¢na) ; lim ¢
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d) Vime-li, zZe lim

=1, spocitejte limity (nebo ukaZte, Zze neexistuji) :
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f) Vime-li, Ze lim ¢ =1, spoéitejte limity, nebo ukaZte, Ze neexistuji (limita sloZené funkece)
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g*) Definujme £(x)?"™) = exp(g(x) In(f(x)) . Spocitejte lim(1+1] : lim(l+£) :
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—=0p* o7 xotw gt _ T




3*. Z definice exponencialni funkce a funkce sinus jako souétu nekoneénych fad

2 XM 2n+1
exp(x)zz —,XeER a sinx = Z )" ——
o =0 +N
ukazte, 7Ze
x .
a) lime® =40 a pak lim ¢ =0 ; b) LmS =1 a ¢ lim3"%_1.
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4. Limity s cyklometrickymi funkcemi arcsinx , arctg x (zavedeni téchto funkci viz soubor p¥ikladi ke cvideni 5.):

. arcsinx . arctgx . arctgx . arclgx
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5. Je déna funkce / pfedpisem :
a) fx)= 1- |°°|S’° prox=0, f(0)=0 .;

b) flx )"l—nl“_—x) , pokud x20 a f(0)=

||
c) f()c)=x3-cﬂsl pro x#0, f(0)=0
X
Ukazte, Ze funkce f je vbodé xg =0 spojita.

6. Vysettete, zda 1ze v bod& a =0 spojité dodefinovat { a 1ze-li, tak dodefinujte) funkci £, kterd je pro x # 0 déna
piedpisem
1 In(4x® +1 —
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d) f(x)=arctg%; e) flx)= 5
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